

美好环境与幸福生活共同缔造

激活乡村治理“一池春水”

——广水以党建引领乡村治理促乡村振兴

随州日报特约记者 程淇 通讯员 许宗涛

党的二十大报告指出,“全面建设社会主义现代化国家,最艰巨最繁重的任务仍然在农村。”“要坚持大抓基层的鲜明导向,抓党建促乡村振兴。”

近年来,广水市聚力党建引领乡村治理促乡村振兴,荣获随州市美丽乡村示范片建设考评“五连冠”,荣膺全省党建引领乡村治理试点县、运用共同缔造理念和方法推进基层治理体制机制创新试点单位“双试点”,入选2023年全省基层治理创新实验区。

打通“最后一米”治理体系

广水市健全完善党组织“纵向到底”和联系服务群众“横向到边”组织体系,推行“党员中心户+3+N”工作

模式,该市402个村(社区)划分为1579个区块,6000余个党员中心户,1万余名党员联系29万余户群众,打通组织体系“神经末梢”。设立党建引领乡村治理试点村(社区)100个,深化共同缔造推进体制机制创新试点村(社区)23个,以点带面促进整体提升。

该市深入推行“一约四会”制度,全覆盖建立“村规民约”,因地制宜建立运行“四会”组织,有效推进移风易俗,显著改善人居环境,评选1000多名身边模范,共同商讨解决一大批村级重要难事,有效将矛盾化解在基层。

该市明确市、镇、村在乡村治理中的职能职责,强化部门沟通协调,形成

上下贯通、执行有力的“三级动力主轴”。出台“以奖代补”政策,推动资源服务平台下沉,广泛发动群众,将治理触角延伸至湾组院户,形成一批可复制可推广的“广水经验”。

夯实“振兴一线”治理基础

广水市选派1175名驻村干部、59名“金融村官”,聘请412名村“名誉主任”,招聘67名农村党建助理员,选育培养150名“一村多名大学生”,建强乡村治理骨干队伍。累计整顿转化75个软弱涣散基层党组织,统筹资金6000多万元升级改造党员群众服务中心77个,足额落实村级“两经费两报酬两补贴”,强化村级工作保障。

该市创新党组织设置和活动方式,探索成立联村党委5个。开展“五星”党支部创建,激励村(社区)党支部争先创优,建成国家级红色美丽乡村3个、全国乡村旅游重点村1个、全国法治示范村1个,10个村获评省级生态村、省级旅游名村,武胜关镇获评全国“一村一品”示范村镇。

广水市探索党组织领导下的市镇村三级乡村合作公司运营机制,出台集体经济收入与村干部报酬挂钩政策,探索多元联农带农模式,筑牢共建共治共享利益共同体。截至目前,该村村集体经济收入5万元以下村全部清零,50万元以上村从3个增至83个。

我市举行“企业家加油站”财富论坛活动

随州日报讯(全媒体记者王璐莹)10月20日,中国工商银行随州分行“企业家加油站”财富论坛举行,为我市企业健康发展全方位赋能,共谱银企合作新篇章。

中国工商银行湖北省分行党委委员、副行长李松涛参加活动,市委常委、常务副市长吴丕华出席启动仪式。

“企业家加油站”是中国工商银行落实服务实体经济战略,构建企业家客群服务生态圈,为企业家客户提供思想交流、商机孕育、银企互融的综合化服务平台。本次活动以

“家企欣荣 财富向善”为主题,旨在充分整合工银集团优势,构建以企业家为中心的公私一体化服务场景,打造客户思想交流、商机孕育、银企互融的综合化服务平台,为企业家客户提供多元化、个性化服务。

活动中,工商银行随州分行进行了公司金融和个人金融服务方案的宣讲,邀请了中南财经政法大学卢现祥教授作了主题为《中国宏观经济形势与企业发展战略》的主题演讲,结合当前金融形势,就企业创新发展、破解发展难题,为现场企业家带来一场全新的思维盛宴。

我市新成立两个“联合创新实验室”

随州日报讯(全媒体记者王璐莹)随州联通与中国重汽集团湖北华威专用汽车有限公司、国能长源随州发电有限公司组建“联合创新实验室”,10月20日举行签约仪式并揭牌。

湖北联通党委副书记、副总经理曹晨,市委常委、副市长黄继军出席签约仪式,市政府党组成员刘军伟主持签约仪式。

据悉,随州联通与重汽华威共建的“随州汽车产业车联网联合创新实验室”,将进一步赋能随州专汽,打造更绿色、更智慧、更安全的智能汽车产品,助力随州专汽产业转型升级。随州联通与国能长源随

州发电有限公司共建的“5G+智慧电厂联合创新实验室”,将全面打造“5G应用”创新高地,为我市能源产业高质量发展注入新动能。

黄继军提出,“联合创新实验室”的建立,为随州新基建项目建设、信息技术应用、数字经济高质量发展提供有力支持,希望各实验室坚持目标导向、问题导向、效益导向,精准解决企业“真问题”,帮助企业做大做强,争做企业间合作的典范。市政府将进一步发挥在产业发展中的引导作用,推动5G、工业互联网在工业、能源等行业全产业链应用,全方位营造有利的环境,将随州市打造成全省5G应用发展高地。

“静夜思广水”全国才艺展示大赛决赛举行

随州日报讯(全媒体记者刘馨怡、通讯员李晓梦、朱蕾、黄士峰)月映山海,梦幻广水。10月14日,“静夜思广水”全国才艺展示大赛决赛在广水市月光海·渔火露营景区举行。

本次大赛于9月12日启动海选报名,全国多地选手积极参与,共收到朗诵、歌舞、民乐、走秀、杂技等参赛作品100多个。在活动现场,来自全国的多位优秀才艺选手竞相展艺,歌广水、怀李白。“我从武汉赶来参加比赛,刚到

广水就被这里的人文风光和自然美景吸引了。”参赛选手李洪山说,经过激烈的角逐,大赛评选出特别展示奖2名、最佳创意奖3名、最佳表演奖4名、最佳风采奖3名、优秀奖10名。

据悉,“静夜思广水”全国才艺展示大赛是2023年随州市文化旅游产业发展大会的重要配套活动,相关获奖作品将受邀参加10月21日晚于广水举办的“静夜思广水”音乐会演出活动。

我市推动畜牧业扩量提质增效

随州日报讯(全媒体记者林超、通讯员李卉)今年以来,我市聚焦现代畜牧业高质量发展目标,贯彻落实《畜牧法》,实现综合生产实力、畜产品质量、安全监管水平、绿色发展态势、动物防疫能力五个方面稳步提升,畜牧业不断扩量提质增效。

我市全面落实各项生猪稳产保供政策,多部门联合出台措施,确保生猪等养殖业稳增长促增收,夯实保供基础;组织申报畜禽养殖增量提质项目,争取资金推动项目建设,助力产业升级;做好特色文章,加强种畜禽繁育体系建设,大力实施随

州本地优势特色畜产品品牌战略,发展绿色经济,继续完善规模养殖场粪污处理设施配套,积极培育粪肥还田专业化服务主体,大力推广种养结合、农牧对接生态循环模式;强化行业监管,筑牢重大动物疫病防控屏障,促进养殖业健康持续发展。

据统计,第三季度,我市畜牧生产形势良好,猪、牛、羊、禽分别出栏67.19万头、1.91万头、9.89万只、2608.93万只,同比分别增加48.51%、321.44%、9.33%、12.33%,禽蛋产量5.32万吨,同比增加61.52%。

随县开展政务服务“一窗通办”改革培训

随州日报讯(全媒体记者刘馨怡、通讯员何勇、杨潇)10月13日,随县政务局组织开展“一窗通办”业务培训,进一步提升镇级便民服务中心“一窗综合受理”能力,实现“进一扇门、到一个窗、办所有事”。

培训围绕系统操作、阵地管理等内容,采用线上和线下相结合方式开展。线上培训以湖北省事项管理系统和统一受理平台等业务系统实操为主,重点对事项管理领取与发布、业务办理流程规范化等内容进行了全方位讲解;线下培训对窗

口设置、办件流转和事项进驻等方面工作进行了再强调。

通过此次培训,将重点解决窗口设置不规范、综窗工作人员业务不熟练等问题,在乡镇村三级政务服务场所全面运行“前台综合受理、后台分类审批、统一窗口出件”综合服务模式,形成人员管理和阵地建设统一联动的政务服务体系。

据悉,自“一窗通办”改革实施以来,县级窗口缩减45%,人员缩减32%,随县政务服务运行成本大幅降低,服务质量和工作效率显著提高。



10月16日,曾都区文化和旅游局在神农公园举行第八届群众广场舞大赛。来自全区41支群众广场舞代表队、700余名广场舞爱好者参赛,16支代表队进入决赛。(随州日报全媒体记者李文军摄)

底色——整合旅游要素,提质服务让随州行“念念不忘”

“吃、住、行、游、购、娱”,是旅游六要素。文旅产业覆盖面广、综合性强。近年来,我市不断提质的旅游服务,是产业发展底色,夯实旅游品牌支撑。

整合区域优质文旅资源,按照完整性、便捷性、舒适性、务实性原则,我市调

整文旅供给机制,规划打造大洪山休闲度假区、桐柏山休闲度假区、月光海休闲度假区、银杏谷休闲度假区、炎帝故里休闲度假区五大休闲度假片区,构建“文化随州、动感随州、美食随州、欢乐随州、夜游随州”五大休闲度假消费主题。

主打休闲度假,让每一个相对集中的旅游区域都拥有鲜明特色,形成各自品牌,都能提供完整而高品质的旅游服务,是当前随州文旅产业提质增效的探索实践。

在随南,自驾沿333省道“百里画廊”行进,登大洪山一览山岳景致,沿琵琶湖一睹“华中瑶池”的风采,住山间自在谷酒店或山下林泉山居,吃大洪山烧烤,泡西游公园的火山温泉,购云峰山的优质绿茶。这样涵盖旅游六要素的出行安排,成了导航“随州大洪山”的最强自驾攻略。

以项目支撑为基,通过资源整合升级旅游服务。据介绍,我市将开展五大休闲度假片区文旅产品和服务供应商普查

和遴选,择优打造、资源互补,建立“六要素”完善的旅游目的地产品供应体系。同时,编制、培育各片区游览线路图,实施旅游公共服务、智慧游览、旅游交通、特色品牌四大提升工程补短板、提品质。

创建区域功能完备、消费业态丰富、辐射带动显著的休闲度假片区,我市全力构建文旅融合区域一体化发展新格局。

建设完整性旅游目的地,打造神韵随州,让八方来客一见倾心,更念念不忘。

我市开展第十四届“中国统计开放日”活动

随州日报讯(通讯员胡安琪)为促进市民全面认识和支持配合第五次全国经济普查(以下简称五经普),近日,我市开展第十四届“中国统计开放日”活动。

本次活动由市统计局、国家统计局随州市调查队主办,曾都区统计局、北郊街道联合承办。本届开放日以“经济大普查 数说新时代”为主题。活动现场,工作人员播放了宣传视频,为现场群众发放宣传纸杯、宣传抽纸等实用小礼品,介绍了经济普查、农业农村调查、住户调查、劳动力调查等相关内容,展现经济普查服务发展的重要作用,提高社会公众对五经普的知晓度、支持度和配合度,同时推动统计工作走向公开透明,更好为社会大众服务。

随县县委党校新校区启用

随州日报讯(通讯员郑道凤、陈首龙、刘相)10月17日,随县县委党校(行政学校)新校区启用揭牌仪式暨2023年秋季学期主体班开班仪式举行。

据悉,随县县委党校(行政学校)新校区占地面积100亩,建筑面积1.5万平方米,主要包含教学综合楼、学术报告厅、学员餐厅、学员宿舍等设施,可同时满足400名学员培训需求。

县委党校新校区的正式揭牌充分体现了随县县委落实“党委办党校、管党校、建党校”主体责任的政治自觉、行动自觉。下一步将以新校建成揭牌为契机,坚持严以治校、严以治教、严以治学,努力把县委党校建成红色学府、书香校园、窗口学校,奋力争创全省一流县级党校,培养和锻造一批批忠诚、干净、担当的高素质专业化干部队伍,为随县争创“中部百强县”、争当全省“强县工程”示范贡献力量。

曾都区开展失能老年人家庭成员护理培训

随州日报讯(全媒体记者林超)10月17日,曾都区开展失能老年人家庭成员护理培训,提升失能失智老人家庭成员的基本护理技能,为失能老人家庭“减负增能”。

此次培训邀请随州市中心医院、随州市老年养护中心、随州市居家养老信息服务中心有关专家现场授课,围绕“老年人常见疾病护理”“老年人专业服务项目操作流程”“养老护理员的职业道德与职业守则”等进行专题讲解,并邀请学员互动,开展实操演练,帮助失能老人家庭成员提高照护能力。培训现场,大家认真听讲并做好笔记,纷纷表示受益匪浅。

下一步,该区将以满足失能失智老年人需求为出发点,提供更多专业贴心、温暖贴心的服务,加快推进失能老年人科学护理服务广覆盖,推动居家养老和养老机构服务质量提升。

洪山镇部署推进居民医保征收工作

随州日报讯(通讯员刘方)近日,随县洪山镇召开2024年城乡居民医保征收工作部署会,从本次征收工作的变化点、时间点、关键点和核心点4个方面进行了全面细致的讲解,并强调各村(居)委会要进一步增强工作的责任感、使命感,鼓足干劲、增添措施,按时、按质、按量完成征收工作任务,提高人民群众健康保障水平。

该镇要求,要将城乡居民医保征收工作当作落实政治责任的大事,解决民生问题的难事,建设幸福洪山的事实来抓,确保宣传发动无盲区、完善台账无疏漏、不漏一人做好征收,本着对群众负责、为民生负责的态度,集中精力按征收时间节点要求扎实完成医保征收工作。

湖北省万人肝病大筛查第29站(曾都站)活动即将开启

为贯彻落实健康湖北行动,进一步实现湖北省肝病患者的早发现、早诊断和早治疗,由湖北省肝胆疾病学会主办,武汉大学中南医院协办的“湖北省万人肝病大筛查第29站(曾都站)”将于2023年10月22日上午在随州市曾都医院举行。

届时,来自武汉大学中南医院、华中科技大学同济医学院附属协和医院、湖北省人民医院、湖北中医药大学附属医院湖北省中医院、湖北省第三人民医院等医院共20名专家将现场为市民提供免费肝病筛查及咨询服务。

活动时间:2023年10月22日 8:30-12:00 活动地点:随州市曾都医院6号楼二楼 免费项目:普通挂号费、诊疗费;血常规、乙肝三系、肝功能II号、丙肝抗体、甲胎蛋白,丙肝RNA检测、乙肝

DNA检测、肝硬度检测(限200例,针对乙肝和丙肝患者);肝胆脾彩超。 重点筛查群体:各类病毒性肝炎、肝硬化、肝癌患者(名额限制1000名) 预约方式:1.网上预约:微信搜索【随州市曾都医院】服务号选择肝病筛查门诊进行预约挂号;2.现场预约:曾都医院1号楼一楼分诊台进行登记;3.电话预约:19078932276

分类 信息

联系电话:(0722)3312088 微信:1395609078

遗失声明

刘承东遗失随州市曾都区北郊汲水湖村一组《农村土地承包经营权证》,证号:421303004202010079J,声明作废。

苏加国遗失道路运输经营许可证,证号:421302102575,声明作废。

关于对240国道曾都区塔湾大桥维修加固期间实行交通管制的公告

G240国道K1142+165公里处曾都区塔湾大桥需进行加固改造施工。为确保过往车辆、行人及施工安全,依据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条之规定决定,自2023年10月22日至2024年2月22日对该路段实施交通管制。交通管制期间,车辆行人禁止通行,请过往车辆绕行。绕行路线为:

1.大型车辆:小林至随州方向:由高城镇经封高线、厉封线至随县前往随州市。

随州至小林方向:由G240(九间屋)经G316至随县通过厉封线、封高线前往小林方向。 2.小型车辆: ①可通过万店镇塔湾社区居委会至夹子沟村绕行至G240。 ②可通过塔湾大桥下游80米外施工便道通行。 因施工给您的出行带来不便,敬请谅解。 随州市公安局交通警察支队 随州市曾都区公路事业发展中心 2023年10月11日

寻找弃婴(儿童)生父母公告



2023年10月20日6时在大润发对面棉纺小桥边捡到男弃婴壹名,取名随满秋,出生日期约1天,身体状况:四肢完好,全身皮肤紫绀,医生初步检查为:新生儿肺炎、新生儿败血症、寒冷损伤综合征。随身携带物品:无。请弃婴(儿童)的生父母或其他监护人持有效证件与随州市儿童福利院联系,联系电话0722-3582899,联系地址随州市高新区编钟大道东端随州市儿童福利院,即日起30日内无人认领,该弃婴(儿童)将依法安置。 随州市儿童福利院 2023年10月20日